

El Día de Palencia

PALENCIA
JUEVES
22
Julio 1937
Año 47.—2.ª época
N.º 14.633

REDACCION
Cunalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

En el frente de Madrid hemos rechazado los ataques del enemigo, causándole numerosísimas bajas

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Santander y León.—Tiroteos en algunos sectores.

Frentes de Vizcaya y Asturias.—Algunos tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En las últimas horas de la tarde de ayer se ocupó Noguera, en el sector de Alarracín. En el día de hoy, nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector, ocupando Framacastilla y venciendo la resistencia del enemigo, al que se han causado numerosas bajas, de las que han quedado en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres. También se ha recogido abundante material. Las bajas de nuestras fuerzas han sido escasísimas.

Frentes de Soria y Avila. — Sin novedad digna de mención.

Frente de Madrid.—El enemigo atacó, hoy, reiteradas veces, con toda clase de fuerzas y elementos, nuestras posiciones entre el vértice cumbre y el castillo de Villafraña, habiendo sido rechazado brillantemente y sufriendo numerosas bajas. Ha quedado en nuestro poder, además de mucho material diverso, un tanque ruso, habiéndose incendiado otro e inutilizado dos más.

EJERCITO DEL SUR. — Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire ha sido derribado, por uno de nuestros cazas, un aparato enemigo, tipo "Martin Bomber", en los alrededores de Avila.

Salamanca, 21 de julio de 1937.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Nuestras tropas siguen avanzando en el frente aragonés, donde se ocupó Framacastilla, recogiendo abundante material bélico.

Resumen de la labor política realizada desde el 18 de Julio de 1936

13 DE SEPTIEMBRE DE 1936.—Por Decreto número 108, aparecido en el "Boletín del Estado" con fecha 16 de septiembre del mismo año, se declara fuera de la Ley a todos los partidos políticos integrantes del Frente Popular.

Como, durante largo tiempo, España ha sido víctima de las actuaciones políticas desarrrolladas por algunos partidos que sólo tendían a la satisfacción de ambiciones personales en detrimento del bien común y fomentando el envenenamiento del pueblo, se declara fuera de la Ley a todos los partidos y agrupaciones políticas o sociales que el 16 de febrero de 1936 integraron el llamado Frente Popular.

25 DE SEPTIEMBRE DE 1936.—Por Orden aparecida en el "Boletín del Estado" con fecha 23 de septiembre del mismo año, se dejan en suspenso las incompatibilidades señaladas por las leyes para el desempeño de cargos públicos que no lleven anexa autoridad, en virtud de las necesidades actuales.

25 DE SEPTIEMBRE DE 1936.—Decreto aparecido en el "Boletín del Estado" del 28 de septiembre del mismo año. "Dado el carácter nacional del Movimiento salvador iniciado por el Ejército, es indispensable un apartamiento absoluto de todo partidismo político. El interés de España exige la unión fervorosa de todos los ciudadanos, sin distinción de matices. Por ello, quedan prohibidas todas las actuaciones políticas y las sindicales, obreras y patronales de carácter político, aunque se autoricen las agrupaciones profesionales. Las personas designadas para el desempeño de funciones públicas, se abstendrán de toda actuación, propaganda y actividad política o sindical."

3 DE DICIEMBRE DE 1936.—Decreto aparecido en el "Boletín del Estado" del 3 de diciembre del mismo año, estableciendo las sanciones correspondientes a los funcionarios públicos que, hallándose en zona liberada y no presentándose a ocupar el puesto que les correspondía en el plazo que se indica, se declaran contrarios al Movimiento nacional.

2 DE ENERO DE 1937.—Orden del Gobierno

general, como aclaración al Decreto de 5 de diciembre último, facultando a las Corporaciones locales para la imposición de sanciones a los funcionarios cuya actuación sea contraria al espíritu del glorioso Movimiento nacional.

10 DE ENERO DE 1937.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado dando normas para la ejecución del anterior Decreto.

10 DE ENERO DE 1937.—Decreto-ley del Gobernador del Estado creando una Comisión Central de Incautaciones, una de cuyas misiones será la de formar inventario de todos los bienes de las agrupaciones o partidos declarados fuera de la Ley para proceder a su incautación.

6 DE FEBRERO DE 1937.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, incluyendo nuevas agrupaciones políticas en el cuadro de las que, por su incompatibilidad con el Movimiento nacional, puedan ser objeto de incautación.

Por la presente disposición se establece que el Partido Socialista Unificado de Cataluña, Unión de Rabassaires, Acción Catalana Republicana, Unión Democrática de Cataluña y Estat Catala se entenderán comprendidas en el artículo primero del Decreto 108 de la Junta de Defensa Nacional.

19 DE ABRIL DE 1937.—Decreto 255 sobre unificación de la Falange Española, y el Requeté.

"Una acción de Gobierno eficiente, cual cumple ser la del nuevo Estado español, nacido, por otra parte, bajo el signo de la unidad y de la grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles."

"No se trata de conglomerado de fuerzas, ni de mera concentración gubernamental, ni unión pasajera." Por el contrario, se recoge el calor de todas las aportaciones para integrarse, por vías de superación, en una sola entidad político-nacional, enlace entre el Estado y la sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva al Nuevo Estado.

Laureada colectiva a la guarnición de la Ciudad Universitaria

Ya lo sabe el lector: se tramita el juicio contradictorio, ordenado por el Generalísimo, para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a todos los defensores del sector de vanguardia de nuestro frente de Madrid; esto es, la Ciudad Universitaria. ¿Y qué es verdad que si el lector no lo supiese aún, lo presentaría, desde luego?... El ambiente de cálida admiración que en toda nuestra España ha suscitado la magnífica proeza de la Ciudad Universitaria, sostenida, día tras día, durante ocho meses, constituye el mejor refrendo que cabe, suponer a la alta iniciativa que comentamos. Y es natural, dado el supremo y doble acierto de Franco en sentir la justicia y en interpretar la conciencia de su pueblo.

La España de los españoles quedó poseída por la emoción que sigue, como la sombra al cuerpo, a todas las grandes empresas, cuando el 17 de noviembre de 1936 volvió que daba en el blanco la flecha certeramente lanzada al corazón de Madrid por un Ejército de genial tino en cuantos empeños se propusiera. Y admirados hasta lo más profundo del alma seguimos todos, viendo que el cardo continúa clavado en la capital de la extinguida República, haciéndole sangrar de impotente rabia. No importa que la fiera se revuelva y que ensaye las más audaces embestidas. La flecha sigue hincada, inmutable, clavando, inmovilizando, agotando, hora tras hora, en agonía sin tregua, al enemigo, que cae estériles colostazos. Como un tubo de drenaje, el Manzanares sanea a la infeliz ciudad, que fué Villa y Corte antes de ser sede de la anarquía, llevándose la sangre impura de aventureros internacionales y de millonarios engañados. La purificación de Madrid, por la herida abierta de la Ciudad Universitaria, ha impuesto a nuestras tropas de allí el natural tributo de su heroísmo cotidiano, que no consiste ni la despreocupación de un minuto, que no admite paréntesis de ninguna especie, que obliga al espíritu y al músculo a un máximo y renovado rendimiento de valor y sacrificio.

Sin metáforas, en el lenguaje directo, y por lo mismo, más expresivo y conveniente, de la justicia militar, los textos oficiales que estos días dan a conocer los periódicos, puntualizan la forma en que la abnegación y la bizarría de las tropas de la Ciudad Universitaria culminaron en jornadas señaladísimas, como lo fueron las del 4, 11 y 23 de febrero, las del 2, 10, 11 y 18 de marzo, como otras posteriores, en que los rojos han intentado inútilmente cesar de los nuestros de las posiciones tan audazmente ganadas y tan sabiamente defendidas. Todos merecer el reconocimiento de la Patria, puesto que todos rivalizan en las hazañas. "Toda la guarnición, como un solo hombre —leemos en uno de los partes— y con un heroísmo sin límites, responde siempre sin vacilaciones ni titubeos; la Infantería, en sus trincheras, rechazando valientemente los ataques enemigos, los Zapadores, trabajando día y noche en las fortificaciones y en las contraminas, bajo el intenso fuego enemigo; los artilleros, al pie siempre de sus cañones, atentos a la orden, para ejecutarla rápidamente en apoyo de sus hermanos los infantes; el Equipo Quirúrgico, desvelándose para atender a los heridos y operando de día y de noche, y así todos, sin distinción alguna.

Sin prejuzgar el final del oportuno expediente, sólo nos cabe, por el momento, registrar con pleno elogio la iniciativa a que responde la instrucción de aquél, y hacer llegar a los soldados de la Ciudad Universitaria de Madrid, en ardiente oleada de estímulo y salutación, el testimonio de la gratitud nacional. La Cruz Laureada de San Fernando, sobre el pecho de todos y cada uno de aquellos ilustres combatientes, significará un galardón supremo y nacional, representativo quizá como ningún otro, porque responde a una de las características del actual Movimiento: la guerra contra la revolución marxista no se está ganando únicamente a base de rasgos personales de heroísmo, con abundar muchísimo, sino merced a los grandes sentimientos colectivos que hacen del valor personal un servicio público y orgánico, prestado, nada más y nada menos, que por el Ejército, en unidad de alma y de acción.

Telegramas de cordial amistad cruzados entre Mussolini y el general Franco

Mussolini ha enviado a Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama:

"MIENTRAS LA ESPAÑA NACIONAL POR VOS SALVADA POR LA GUIA DE CELEBRA BAJO EL SIGNO DE LA VICTORIA EL PRIMER ANIVERSARIO DEL MOVIMIENTO QUE DARÁ A ESPAÑA LA UNIDAD Y LA MAYOR GRANDEZA, DESEO QUE EN MI AMISTOSO SALUDO Y LA EXPRESION DE LA SIMPATIA DE LA ITALIA FASCISTA.—MUSSOLINI"

A este telegrama ha contestado el Generalísimo Franco con el siguiente:

"A SU EXCELENCIA BENITO MUSSOLINI, JEFE DEL REAL IMPERIAL GOBIERNO DE ITALIA. EN NOMBRE DE LA ESPAÑA NACIONAL LIBERADA DE LA BARBARIE MARXISTA POR EL SALVADOR MOVIMIENTO NACIONAL, QUE AYER SE CONMEMORÓ, AGRADEZCO PROFUNDAMENTE A VUESTRA EXCELENCIA SU VIBRANTE Y CORDIAL SALUDO Y LE EXPRESO UNA VEZ MAS LA ADMIRACION Y LA AMISTAD DE TODOS LOS BUENOS ESPAÑOLES HACIA EL GRAN IMPERIO ITALIANO Y SU GLORIOSO CREADOR.—GENERAL FRANCO"

El día 25, festividad de Santiago Apóstol, se celebrará el homenaje de la r taguardia al frente

Intereses palentinos

La conversión del Canal de Castilla en canal de riego

Esta mañana salieron para la vecina capital de Valladolid el alcalde don Eloy Martín y el presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán.

Según autorizados informes, dichos señores visitarán al gobernador general del Estado con el fin de informarle acerca de importantes problemas cuya solución interesa a Palencia y su provincia.

Uno de ellos, el de más transcendencia, se refiere a las obras de conversión del Canal de Castilla en canal de riego.

Como saben los lectores de EL DIA existe una ley sobre el particular, que ha ido demorándose en su desarrollo por múltiples circunstancias.

Es muy posible que de ahora en adelante se imprima gran actividad al asunto y a esto tienden las gestiones del alcalde y del presidente de la Comisión Gestora provincial.

Se desean contratar servicios fotográficos de campaña que sepan manejar máquina "Leica". Han de ser personas activas y de gran eficacia profesional. Diríjase las solicitudes al apartado 102, SALAMANCA.

FRICCIÓN CEREO

Cura reumatismo, lumbago, cática, contusiones, torceduras y dolores.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Hasta las radios francesas, que más se han distinguido en sus campañas contra nosotros, dicen que la ofensiva roja en el frente de Madrid ha constituido un completo fracaso.

Empezó el general aludiendo a los acuerdos navales que Inglaterra firmó con Alemania y Rusia.

Una personalidad del Gobierno inglés, hablando con el representante del Gobierno rojo de Valencia, Alvarez del Vayo, respecto al reconocimiento de beligerante del Generalísimo, le dijo: "No hay Gobierno legalmente constituido, bastando que el general Franco dé el nombre de ministros a los que componen la Junta Técnica. Si no les nombra, será una dictadura; pero, en cambio, ustedes sólo tienen unos figurones que se llaman ministros, estando gobernados por los obreros. Ustedes no tienen más que una ficción de Gobierno."

Si es cierta esta conversación, demuestra que el Gobierno inglés, conociendo la verdad, obra como todo nombre que tenga la conciencia recta y se pone de nuestra parte contra el Gobierno de Valencia, que representa el robo, el crimen.

Dice que, a pesar de esto, algunas naciones siguen considerando legal al Gobierno de Valencia, aunque pronto se demostrará que esa legalidad no existe, puesto que se apoderaron del Poder robando actas y cometiendo toda clase de atrocidades, a pesar de lo cual las derechas tuvieron de más medio millón de votos.

Inglaterra comienza a pensar así al saber lo ocurrido en España.

Lee textos de periódicos franceses, que demuestran el cons-

tanté paso de voluntarios y material bélico con destino a los rojos.

A París han llegado setenta aviones rusos, los cuales van al servicio del "gobierno" de Valencia.

Las radios francesas que más se han distinguido por su campaña contra nosotros van cambiando, y así Radio París dice que desde el principio de la ofensiva han sido derribados ochenta y tres aparatos rojos y que en el sector de Madrid se reconcentra la atención de la guerra, y que quizá la batalla que se está librando sea decisiva.

Radio Tolouse dice a su vez que la batalla ha sido una completa derrota para los gubernamentales, y que los nacionales continúan avanzando, luchándose en todo el frente de Madrid.

Refiriéndose a la situación interior de Francia, dice que Driet dió una conferencia en Marsella, siendo atacados sus partidarios por los comunistas, entablándose un combate que ha causado veintidós víctimas.

Las radios dicen que el general Mija ha sido separado del cargo de general en jefe del ejército del centro, habiendo sido nombrado para sustituirle Antonio Trigo Mayral, nombre que no creo existe ni ha existido en el Ejército, lo que hace suponer que sea un general francés o ruso, tan canalla como todos los rojos, y al que se da ese nombre y apellidos para despistar.

RADIO

Últimos modelos
Facilidades de pago
ALMACENES DE MAQUINARIA
Y RADIO
FELICIANO ORTEGA
Palencia

Las falsedades de los rojos

Nota del jefe del Gabinete Diplomático de S. E.

Edem desmiente una noticia

ROMA.—Días pasados, poco después de la conquista de Bilbao por las tropas del Generalísimo Franco, una buena parte de la prensa de París publicó la noticia de que el consulado británico de aquella ciudad había sido bombardeado y destruido completamente.

Ayer, en la Cámara de los Comunes, el ministro Edem, respondiendo a una interpelación de un diputado laborista, manifestó que dicha noticia era completamente falsa y carecía de verosimilitud cuanto girase alrededor de ella.

FRANCO TIENE SUS CONSIGNAS PARA LOS CAPITALISTAS SORDIDOS Y PARA LOS TRABAJADORES LEVANTIS-COS. DIVORCIADOS, SON LA DESTRUCCION DE LA ECONOMIA; CONCILIADOS. SON LA PROSPERIDAD DE LA PATRIA.

NI OPULENCIA OCIOSA Y ANTICRISTIANA, NI MISERIA ABANDONADA Y MALDICIENTE.

EDICTO

Don Manuel Pérez Romero, juez de Primera Instancia de la ciudad de Palencia y su partido. HAGO SABER por el presente edicto que se publica en el "Boletín Oficial" de esta provincia y en los periódicos linceños y en los periódicos linceños y en los periódicos linceños...

Las hordas rojas han saqueado y destruido el tesoro artístico nacional El magnífico Cristo de Limpias, después de saqueada la iglesia, fué vendido en Marsella por un francés

Del Museo del Prado, en Madrid, han desaparecido sus mejores lienzos, algunos de los cuales han pasado la frontera para obtener dinero de ellos con el fin de destruir más a España

PAMPLONA. — Un redactor del "Diario de Navarra" se ha entrevistado con don Jacinto Alcántara Gómez, delegado de Arte en vanguardia de la Junta Técnica de Burgos de FET de las JONS y director de la Escuela de la Fábrica Oficial de Cerámica de Madrid y de la Municipal de Artes Industriales. Es él quien ha realizado la incautación de las obras de arte que se encontraban en peligro en los frentes de batalla, depositándolas en las Comandancias militares más cercanas.

Ya se ha dicho mucho de lo desaparecido en artículos y publicaciones. Con tristeza hay que reseñar aún más. Han sido robados: Una estatua de oro macizo; un llamador de Juan de las Viñas; varias cruces pectorales y anillos; un manto de la Virgen del Sagrario, obra de Felipe del Corral, del siglo XII; un "Lignum Crucis"; una corona de la Virgen, del siglo XVII, cincelada y esmaltada; una enorme esmeralda, tallada en forma de águila; un magnífico joyel; un Tolson de oro, regalado por Carlos II; y un relicario de plata conteniendo fragmentos del Santo Sepulcro; otro jático bellísimo del Cardenal Mendoza; una noneta de filigrana esmaltada; el gran Porta-paños del Cardenal Mendoza; la escultura de Santa Anita de la Capilla de los Reyes, de oro macizo y de cincuenta centímetros de altura; la conocida y famosa bandeja repujada, representando el "Rapto de las Sabinas"; obra de Matías Menlich; el viril de la Custodia de Arfe, cuyo valor material e histórico es incalculable, pues perteneció a la Cámara de Isabel la Católica y más tarde al Cardenal Cisneros, y fué construída con oro del traidor por Colón de América y hecha por el platero Almarim; un gran relicario en forma de custodia, pieza única en su género y una verdadera maravilla artística; el Cáliz del Cardenal Fonseca; el del Cardenal Mendoza; una Cruz de esmeraldas; una copa hispano-árabe; el magnífico cuadro de la Dolores, obra del "divino" Morales; La Sagrada Familia, de Rafael; una escultura de San Francisco de Asís, de Pedro de Mesa; un triptico de marfil, otro de Van-Dyck; el retrato del Cardenal Borbón, de

Gaga; tres ternos completos de tistú de oro, y, por último, la Biblia de San Luis, códice milenario, el más antiguo del mundo. Cada hoja estaba compuesta por paneles de oro, y sobre ellos, dibujadas, escenas del Antiguo y Nuevo Testamento. Valorada en ochenta millones de pesetas. Se componía de cuatro tomos, uno de los cuales faltaba ya y se encontraba en la Biblioteca Nacional de París... Los cinco gregos del "divino" Morales, y el Pacheco, que estaban en la Fundación de San Ildefonso, en el pueblo de Illésca, fueron enviados a Madrid. Del robo de esta incalculable riqueza artística hay que culpar, en parte, a los dos extranjeros Maloney y Domenech, que vivían del afecto de la ciudad española y del famoso escultor español Emilio Barral.

EN BARCELONA Se dictó por la Generalidad, en los primeros días del Movimiento nacional, una orden, por la cual se facultaba al Museo para incautarse de las colecciones particulares, y fueron saqueadas, entre otras, las colecciones siguientes: Muntados (pintura y mobiliario); Sambó (cuadros); Rovirakta (cerámica); Güell (imaginaria); Amatilla (vidrios); Masana (arte japonés y chino); Macaya (vidrios); Bosch (cuadros y orfebrería); Mateu (cuadros y vidrios); Raul Rovirakta (cuadros); Alós (numismática); Beltrán y Musitu (cuadros y cerámica); Muntaner (cuadros). Los archivos y pergaminos de los palacios barceloneses fueron trasladados al convento de la Esperanza; los libros —unos

200.000— al Archivo Municipal, y los cuadros, a los distintos Museos. La casa donde con más ferocidad actuó la canalla, fué la de los marqueses de Alos, en la Cuesta Baja de San Pedro; la biblioteca quedó completamente destruída, y el mobiliario, repartido en botín entre la masa asaltante. Todos estos robos, incalculables, hechos en el territorio rojo, se han llevado a cabo unas veces con carácter oficial y casi sin control, y otras veces —la mayoría— por cuadrillas de bandoleros y chusma, que después de tener en su poder tanta maravilla unas horas o unos días, se fueron desprendiendo poco a poco de ello por algunos reales o pesetas, y así se explica que exista en París la oficina de la Federación anarquista, cuyo despacho vende al público los objetos procedentes de saqueos y robos. Otra tienda de París, bajo el título de F. A. I., se dedica también a la venta de objetos robados. Funcionan, asimismo, en Marsella, otros agentes secretos, que se dedican a vender a bajo precio obras de arte llegadas a aquel pueblo por vía marítima. Ocurre esta vergüenza y se mantiene este comercio de objetos procedentes del robo hecho por milicianos y chusma, a la vista del mundo civilizado; pero con ser tan indigno y vergonzoso, lo es mucho menos que el caso de la exportación oficial de nuestro arte. La Generalidad ha enviado oficialmente colecciones de arte para ser expuestas, y últimamente se ha celebrado una exposición de Arte Medieval de Cataluña en el Museo de Jeu, de Pau. Mucho ha de costar, desgraciadamente, el poder recuperar esta maravilla artística, si es que se puede lograr algún día, pues todos recordamos las noticias recibidas en la Prensa de las partidas de camiones que han atravesado la frontera, transportando oficialmente nuestro tesoro artístico nacional, camino de Francia.

De la provincia Villalcón DE SOCIEDAD Se encuentra entre nosotros, y al lado de sus familiares, el R. P. Lucio Conde, agustino, que ha logrado evadirse después de mil vejaciones de la tiranía rojo-moscovita. Mencionado y respetado señor no se cansa de manifestarnos las locuras ignominiosas que esos bárbaros asalariados de Moscú han cometido. Por mediación de las columnas de EL DIA DE PALENCIA expresamos nuestro júbilo por verle entre nosotros y libertado de las garras de aquellos judío-masones, deseándole también el total restablecimiento de su salud, felicitando también a sus hermanos por la grata sorpresa de tan ilustre viajero. UN HALLAZGO Realizando la acostumbrada limpieza de aguas o de las fuentes de la villa, que todos los años realiza la Corporación municipal, los encargados de la misma presentaron al Ayuntamiento varios trozos de escopeta y varias cápsulas de pistola, extraídas de la fuente denominada "Camremata". Se ignora la procedencia de dicho material. AGUAS SALUDABLES Tenemos noticias concretas de varios pacientes que han puesto en práctica la observancia de beber agua del pozo de "La Varga" y además de estar analizado (de hace ya tiempo) en Madrid, hemos comprobado que es medicinal. Buena prueba es que nos han ran varios forasteros con su presencia y se dedican a llevar agua para sus respectivos pueblos. Hemos de advertir a nuestros lectores que el manantial es bastante caudaloso, dando, por tanto, abundante agua. En la próxima información daremos amplias noticias de esta riqueza de "La Varga". LEA USTED EL DIA DE PALENCIA Cervatos de la Cueva EL MOVIMIENTO NACIONAL. HITO EN LA HISTORIA Transcurrido el primer año triunfal, rosario de victorias de nuestras armas, orto de un régimen de prosperidad que sólo puede fundamentarse removiendo hasta sus cimientos caducos todo lo deleznable de los regímenes pasados, España toda ha celebrado la fausta fecha del 18 de julio, como celebran con alegría profunda la salida del Sol los habitantes de las regiones polares, después de la larga noche de seis meses. El veintidós de Cervatos de la Cueva, espontáneamente, en patriótica manifestación de adhesión al Caudillo, de acción de gracias a Dios que le suscitó para la prosperidad de nuestras armas, después de los divinos oráculos, desfiló por las principales calles de la población, cantando los himnos nacionales. En el término de la manifestación, en la Plaza, hizo uso de la palabra el competente y digno sargento de la guardia Civil, nuestro buen amigo don Miguel Calvo, sintetizando en su discurso tan lleno de patriotismo como de enjundiosos conceptos la significación de esta fecha del 18 de julio. El fin, por extermio, de un estado de cosas caótico, donde la violencia, la intriga, la maldad más satánica y la desmembración callada de la Patria, hacían imposible la convivencia en familia de los hijos amantes de la Madre Patria, con los hijos espúreos que maquinaban su ruina. Y significa, por otra parte— continúa el orador— el comienzo de un régimen de paz fundado en la justicia, en la comprensión mutua, y en la autoridad incorruptible del Caudillo victorioso. Después de su hermoso discurso, y de los aplausos nutridos que escuchó don Miguel Calvo, recibió asimismo la felicitación muy sincera de gran número de sus oyentes, a las cuales junta nos reiterada la nuestra. Como había propuesto el referido orador, todos los manifestantes se trasladaron a la iglesia parroquial, donde con exposición me nor nuestro regente don Gregorio Ibáñez leyó una bella oración al corazón de Jesús, y dirigió otras plegarias de acción de gracias a Dios, por cuya protección se hizo posible la gesta de levantar unánime a un pueblo bajo la égida de un hombre todo prestigio y dinamismo. ¡Viva España! EL CORRESPONSAL

Dado en Palencia a veintinueve de julio de mil novecientos treinta y siete. Segundo Año Triunfal.—El secretario, P. H. Mariano Velasco.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Para el nuevo aco-razado "España"

Don Teógenes Manuel, 25 pesetas; don Fidel Hernández, 50; don Amador Sebastián, 25; alcalde de Noyal de las Huertas, 15; Ayuntamiento del Frómista, 25; don Teodoro Ramos, 25; don Juan Huidobro, 5; don Segundo Martínez, 3; don Bonifacio Calabaza, 5; don Eustaquio Macho, 25; don José Alonso, 5; don Celemino Albad, 0,75; don Juan Barrera, 1; Gabina Gutiérrez, 0,25; don Santiago Buisa, 0,50; don Agustín Anton, 1; don Gregorio Fraile, 5; don Pedro Fraile, 2; doña Dorotea Herrera, 1; don Basilio Peláez, 1; don Rogelio Tipular, 5; don Eufemiano Ibáñez, 1; don Tomás González, 1; don Justo García, 1; don Victorino Gutiérrez, 2; don Francisco del Pino, 5; don Cesáreo Martín, 1; don Victoriano Barrera, 1; don Valentín Roldán, 1; don Segundo López, 2; don Manuel Sánchez, 5; don Daniel Román, 1; don Gregorio Sierra, 5; don Alejandro Montero, 2; don Eugenio Meléndez, 0,50; don Eustaquio Roscales, 0,50; don Tomás Rodríguez, 0,50; don Manuel Otero, 2; don Julio Huidobro, 2; don Froilan de la Herra, 25; don Inocencio S. González, 10; señor Registrador, 25; don Alberto Gallo, 25; don Luis de la Gala, 5; don Angel de la Herra, 1.

La gran Casa de Viajeros de José el Ampudiano, que estaba en la calle del General Franco, frente al Banco de España, se HA TRASLADADO a la calle Mayor, números 19-21, encima del Bar Faro, al lado de la Federación. Lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela.

Nuestro Arte, el mayor valor espiritual y material que España tenía y que era una de las razones más claras y contundentes del valor patrio ante el mundo civilizado, ha sido destruído. Nuestra arquitectura, sobre todo la religiosa, ha padecido la saña de una barbarie moderna, de una locura colectiva, que no tiene precedentes en el mundo. Esto ha sido posible en una época desenfrenada y llena de odios, que, con las organizaciones marxistas por feroz, tiende a destruir lo que una historia llena de sacrificios y trabajos ha creado a través de los siglos.

Iglesias y monumentos españoles han sido destruídos y profanados. De muchos de ellos no quedan más que paredes ennegrecidas. Hay que hacer un resumen de la riqueza artística que en estas iglesias, palacios, museos y casas particulares se encerraba.

EL MUSEO DEL PRADO Fallan datos concretos de los lugares donde se encuentran sus cuadros, que convertían nuestro Museo en la Galería más rica y famosa del mundo. Se sabe que la mayoría de sus lienzos fueron trasladados a Valencia y algunos pasaron la frontera con el fin de obtener dinero de ellos para destruir más a España.

Es tan grande y trascendental el caso del Museo del Prado, que no se puede pensar que su contenido haya sido trasladado al extranjero. Pues sin tener preparación jurídica internacional, quiero pensar que exista algo que prohíba este despojo inícuo, y que si se ha realizado, puede el mundo civilizado pedir, cuando llegue la ocasión, y lograr que las obras del Prado puedan ser devueltas a su propietario que es España.

El saqueo de que ha sido objeto nuestro Museo Nacional, ha sido mayor y más completo que cuando la guerra de la Independencia. Es una expoliación sin precedentes en la Historia. El Prado fué donado y enriquecido por donaciones reales, por un lado, y con las privadas, por otro. Fué saqueado la primera vez por el hermano de Napoleón, y hoy la Gran Galería del Louvre denuncia al mundo lo que no es de su propiedad. Otra vez vuelve a hablarse del Louvre como guardador de todas las obras que se encerraban en nuestros museos. Con gran espíritu patriótico y

artístico, se están ocupando ya de este gran problema las Academias, que en solemne reunión, celebrada en Zaragoza y presidida por el eminente Salvador Allués, estudian la protesta ante el mundo por robo tan vergonzoso y cobarde. España hará que, sea como sea, nuestro Museo vuelva a cobijar los lienzos que tuvo, que son de España, y porque en España se pintaron la mayoría de manos españolas, artistas mundiales, los mejores.

En el mes de agosto se envían a Valencia las colecciones de las casas de Medinazei y de Alba. Fueron expuestas al público. Y fueron desalojados sin control alguno los Palacios de Santa Coloma, Seo de Urgel, Santa María de Silvela, Miraflores, Valdeiglesias, Acanero, Romana, Tobar, Valencia, Vergara, Derinna, Horcortales, Ruiz Senén, Linares, Gil Delgado, Larics, March, Baana, Fernán Núñez, Cimera, Bailén, Villapadriera, Vega de Anso, Casa Aguilera, etcétera, etc.

Aquellos que conocimos estas mansiones, llenas de arte y buen gusto, pasamos por el dolor de pensar en tanta riqueza destruída, sin duda, y pisoteada por la más soez y mugrienta masa que toda población tiene, nacida en sus bajos fondos.

Ya se ha dicho mucho de lo desaparecido en artículos y publicaciones. Con tristeza hay que reseñar aún más. Han sido robados: Una estatua de oro macizo; un llamador de Juan de las Viñas; varias cruces pectorales y anillos; un manto de la Virgen del Sagrario, obra de Felipe del Corral, del siglo XII; un "Lignum Crucis"; una corona de la Virgen, del siglo XVII, cincelada y esmaltada; una enorme esmeralda, tallada en forma de águila; un magnífico joyel; un Tolson de oro, regalado por Carlos II; y un relicario de plata conteniendo fragmentos del Santo Sepulcro; otro jático bellísimo del Cardenal Mendoza; una noneta de filigrana esmaltada; el gran Porta-paños del Cardenal Mendoza; la escultura de Santa Anita de la Capilla de los Reyes, de oro macizo y de cincuenta centímetros de altura; la conocida y famosa bandeja repujada, representando el "Rapto de las Sabinas"; obra de Matías Menlich; el viril de la Custodia de Arfe, cuyo valor material e histórico es incalculable, pues perteneció a la Cámara de Isabel la Católica y más tarde al Cardenal Cisneros, y fué construída con oro del traidor por Colón de América y hecha por el platero Almarim; un gran relicario en forma de custodia, pieza única en su género y una verdadera maravilla artística; el Cáliz del Cardenal Fonseca; el del Cardenal Mendoza; una Cruz de esmeraldas; una copa hispano-árabe; el magnífico cuadro de la Dolores, obra del "divino" Morales; La Sagrada Familia, de Rafael; una escultura de San Francisco de Asís, de Pedro de Mesa; un triptico de marfil, otro de Van-Dyck; el retrato del Cardenal Borbón, de

EL ANTIRREUMATICO del pároco de Los Valles (Burgos), cura radicalmente en menos de un mes. Registrado Sanidad. Informes don Luis Hernández, presidente. Aparicio Ruiz, 18, Burgos. SE VENDEN varias fincas enclavadas en el término municipal de Saldaña, Pedrosa y Poza de la Vega. Para tratar, Manuel Gómez, de Saldaña, o Miguel García, de Poza de la Vega. PROFESOR particular. Todas las asignaturas del Bachiller y Religión. Cultura general, Mecanografía. — Mayor Principal, 133, 1.º. MAQUINA BELDADORA, en muy buen uso y barata, se vende. Para tratar, dirigirse a Mariano Alonso, en Villalcón, o "Agencia Castilla", Mayor, 24. Palencia.

Banquete en honor de los heridos y mutilados de Guerra

QUINTA RELACION DE ADHESIONES Don Victoriano Santos, 1 y 1. Don Santiago Moro Lanchares, 1 para invitados. Don Manuel Yubero, 1 para invitados. Don Pedro Martínez, 1 para invitados. Nueva Electra, 5 para invitados. Don Abilio Calderón Rojo, 3 para invitados.

Servicio Nacional Agronómico

PLAGAS DEL CAMPO Terminando el plazo señalado para hacer el ingreso por el concepto de Plagas del Campo, correspondiente al año 1936, el día 31 del actual, pasada dicha fecha, se recurrirá a la vía de apremio. A primeros del próximo mes de agosto se envían los recibos por la confección de padrones, a los Ayuntamientos que hubiesen ingresado por el concepto arriba expresado, señalándose los lunes y martes de cada semana hasta el 31 de agosto, para hacerlo efectivo. Palencia, a 21 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet.

Anuncios por palabras SE OFRECE, joven mayor de edad, de condiciones honorabilísimas, terviente católico, oficinista mecanógrafo con conocimientos de contabilidad, para toda clase de Comercio. Informará esta Administración.

SE PRECISA chófer para servicio particular, fijo o eventual. Informarán en esta Administración. EN CASA particular, calle céntrica, se desea señor de edad, señora o señorita con pensión completa. Informes en EL DIA

Don Apolinar Aguado, 1 y 1. Don Angel del Valle, 1 y 1. Don Juan Catalán Casares, 1 y 1. Don José Bráta Paja, 1 para invitados. Don Benito Mateo, 3 para invitados. Don Donato Fradejas, 1 para invitados. Don Jesús Aguado, 1 para invitados. Don Joaquín Acha, 1 para invitados. Don Leopoldo Sánchez, 1 y 1. Don Florencio Sánchez, 1 y 1. Don Natalio Aguado, 2 para invitados. Don Arturo Bertrand, 1 y 1. Don Pio Linares, 1 y 1. Don Zacarías Martínez, 1 para invitados. Hermanos Rebollo, 2 para invitados. Don Santiago Mateos Collantes, 2 para invitados. Don Manuel Diezquijada Gallo, 1 y 4. Don José Besteiro, 1 para invitados. Don Abundio Fernández, 1 y 2. Don Pedro Bartolomé, 1 y 1. Don Jerónimo Arroyo, 1 y 5. Don José Quiroga, 1 y 1. Don Jesús Carlon, 1 y 2. Don Emiliano Lera Herrero, 1 y 1. Don Canuto Castrillo, 1 y 1. Don Juan Puertas Alba, 1 personal. Don Ramiro Alvarez, 1 y 1. Don Ricardo Cid, 1 para invitados. Doña Carmen Rodríguez, viuda de Fuentes, 1 y 1. Señora de Pérez Tena, 1 personal. Señora de don Julio Gutiérrez, 1 personal. Don Agricio Herrero Godos, 1 y 1. Señora de don Francisco Domingo, 1 y 1. Excmo. señor don Alfredo Arellano, 1 para invitados. Palacio de la Moda, 3 para invitados. Jefe Provincial de F. E., 3 y 5. Don Félix Gutiérrez, 1 y 1. Doña María Moro, 1 personal. Don Domerciano Fernández, 1 y 3.

Don José Bráta Paja, 1 para invitados. Don Benito Mateo, 3 para invitados. Don Donato Fradejas, 1 para invitados. Don Jesús Aguado, 1 para invitados. Don Joaquín Acha, 1 para invitados. Don Leopoldo Sánchez, 1 y 1. Don Florencio Sánchez, 1 y 1. Don Natalio Aguado, 2 para invitados. Don Arturo Bertrand, 1 y 1. Don Pio Linares, 1 y 1. Don Zacarías Martínez, 1 para invitados. Hermanos Rebollo, 2 para invitados. Don Santiago Mateos Collantes, 2 para invitados. Don Manuel Diezquijada Gallo, 1 y 4. Don José Besteiro, 1 para invitados. Don Abundio Fernández, 1 y 2. Don Pedro Bartolomé, 1 y 1. Don Jerónimo Arroyo, 1 y 5. Don José Quiroga, 1 y 1. Don Jesús Carlon, 1 y 2. Don Emiliano Lera Herrero, 1 y 1. Don Canuto Castrillo, 1 y 1. Don Juan Puertas Alba, 1 personal. Don Ramiro Alvarez, 1 y 1. Don Ricardo Cid, 1 para invitados. Doña Carmen Rodríguez, viuda de Fuentes, 1 y 1. Señora de Pérez Tena, 1 personal. Señora de don Julio Gutiérrez, 1 personal. Don Agricio Herrero Godos, 1 y 1. Señora de don Francisco Domingo, 1 y 1. Excmo. señor don Alfredo Arellano, 1 para invitados. Palacio de la Moda, 3 para invitados. Jefe Provincial de F. E., 3 y 5. Don Félix Gutiérrez, 1 y 1. Doña María Moro, 1 personal. Don Domerciano Fernández, 1 y 3.

OPTICA SALAMANCA

ESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

Precios de suscripción:
Semestre, 15 pts. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición que el negocio que debe contratarse por las Aduanas correspondiente a las mercancías importadas y exportadas en la tercera decena del corriente mes de junio, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes del Banco de España, en vez de nacer en oro, será de 178,95 por 100.

—Se dispone que, a partir del próximo día 15 del corriente mes y hasta el 31 de diciembre del año en curso, podrá ser franqueada normalmente la correspondencia con los timbres conmemorativos del Año Santo Compostelano, distribuidos en la forma siguiente:

1.000.000 timbres de 0,15 pesetas. Dibujo: la imagen de San

ago apostol, en color sepia.

500.000 de timbres de 0,30 pesetas. Dibujo: la Catedral de

Santiago, en color rojo acaramado.

500.000 timbres de 1,00 peseta. Dibujo: el portico de la Gio-

ria, en color azul y naranja.

El sobrante que en la ya in-

dicada fecha de 31 del próximo

mes de diciembre queda de esta

emisión será recogido e inutilizado.

—Se nombra magistrado interino de la Audiencia provincial de Bilbao a don Domingo de Guzmán, secretario del Juzgado 4.º de Bilbao, a don Atco

Ural y Balbás.

—Se declaran cesantes, por abandono injustificado de destino, a varios empleados y dependientes de la Delegación provincial de Trabajo de Vizcaya.

—Se nombra abogado fiscal interino de la Audiencia Territorial de Oviedo a don Luis Martín Ballesteros.

—Se convoca a un concurso para el servicio de guardia del Generalísimo, de las siguientes vacantes:

Un capitán; tres oficiales; ocho sargentos; veinte cabos y veinte seis individuos.

El capitán será de la escala profesional; los subalternos pertenecerán a la Milicia Nacional, indistintamente de Milicias o Escala de Complemento, y las clases de tropa serán precisamente de la referida Milicia.

El orden de méritos para adjudicar tales vacantes, será el siguiente:

Primero. Estar en posesión de la Cruz Laureada de San Fernando o Medalla Militar.

Segundo. Estar en posesión de la Cruz de Guerra.

Tercero. Los heridos, y entre ellos, los que lo hayan sido mayor número de veces.

Cuarto. Tiempo de campaña, especificando claramente el que se haya estado en Unidades en contacto con el enemigo y detalle de los hechos de armas.

c) Las instancias, debidamente documentadas con certificaciones de sus respectivos jefes, serán cursadas al Cuartel General de la Milicia Nacional, dirigidas al Excmo. señor general jefe director de la misma.

Los aspirantes serán de intachables antecedentes y conducta y de probada lealtad al Movimiento nacional.

La edad que se fija para los aspirantes de tropa es la comprendida entre los diecinueve y veintiséis años y todos deberán disfrutar de buena salud y robustez física.

La estatura mínima para cla-

ses y tropa será de 1,70 metros y los admitidos se comprometen a servir por el plazo mínimo de un año.

d) El plazo de admisión de instancias terminará el día 10 de agosto próximo para aquellos que se hallen en guarniciones de retaguardia; para los que se encuentren en los frentes de combate hasta el día 31 de dicho mes, no considerándose válidas y quedando sin efecto las que entren en el citado Cuartel General de Milicias, después de las fechas que se citan.

LA JUVENTUD QUE MUERE

ALFÉREZ LUIS ESCRIBANO GARCÍA; ¡PRESENTE!

"Comunicad a su familia que el alférez Luis Escribano García, que a mi lado estaba cuando una bala enemiga le atravesó el corazón, ha muerto como los héroes por Dios y por España en esta guerra de salvación".

Así rezaba una carta venida del frente de un amigo suyo.

La noticia, por lo trágica e inesperada, sorprendió a todos.

No podíamos creer que aquel niño de 20 años, fuerte y alegre, incorporado desde el primer momento al glorioso alzamiento nacional que está salvando a España, pudiese caer herido por una bala traidora y enemiga.

Más la claridad con que estaba redactada la carta no daba lugar a dudas. El alférez Luis Escribano, había muerto como los héroes legendarios, al pie de su cañón.

Debíamos, pues cumplir el mandato del camarada amigo, comunicándolo a su familia.

Llega su padre al poco tiempo, llamado con un pretexto cualquiera, y cuando brazos amigos le estrechaban para mitigar el dolor de la trágica noticia, él, sin inmutarse, pronuncia estas lacónicas palabras, dignas de un espartano: "Qué se va a hacer, ¡Viva España! ¡Arriba España!".

Nunca creí yo que una enunciación pudiese hacer temblar todo mi ser como en aquel momento angustioso. No sabía a quién admirar más. Si al hijo mirando cara a cara a la muerte en los parapetos, o al padre sobrepasándose a su dolor gritar: ¡Viva España!, al conocer la nueva ingrata. Con caracteres así se forjan grandes los pueblos.

¡Maldita guerra que tantas amarguras viertes sobre los hogares españoles vistiéndoles de luto; pero bendita guerra que nos ha descubierto los venenos de virtudes austeras y nobles que encierran tantos pechos cas tellanos! ¡Alférez Luis Escribano! Tú, al morir como los héroes, te has mostrado digno de tu padre, que sabe sufrir como los mártires Descansa en paz, camarada Escribano. Que tu familia, con la resignación del español y del cristiano, sabe ser fuerte en medio del dolor. Alférez Luis Escribano García; ¡Presente!

UN CAMARADA

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo

MAYOR PRAL., 23, segundo.

(De doce a dos)

PALENCIA

La jornada de ayer en el frente de Madrid

Muchos cientos de cadáveres rojos, captura e inutilización de varios tanques rusos y recogida de gran cantidad de diverso material bélico, fué el resultado de la misma.

Las intenciones marxistas que no pasan de tales—no pueden ser ni más cobardes ni más criminales

NAVALCARNERO, 22.—En el día de ayer el enemigo realizó fuertes contraataques, siendo rechazado y perseguido por nuestras tropas.

En uno de estos contraataques en los que empleó sus más eficaces unidades de choque, como son las brigadas internacionales y las de Gaián, integradas especialmente por carabineros, ha pretendido quebrantar la tenaza por el punto más estratégico, que es la confluencia del arroyo Audencia y el Guadarrama.

Precedidos por una gran masa de carros de asalto rusos, de los que disponen en este frente de un número de consideración, las fuerzas de choque enemigas se lanzaron desde las primeras horas de la mañana sobre nuestras líneas de Castillo de Villafraanca y Vértice Cumbre, es decir, en la margen derecha del Guadarrama.

En grandes masas, como de costumbre, atacó el enemigo, juego de una intensa preparación artillera, a la que nuestras baterías dieron constantemente la debida réplica. Y una vez más, durante cuatro o cinco, fueron durísimamente rechazadas, sin que lograsen adelantarse un sólo metro su línea de partida.

El quebrantamiento del enemigo fué enorme. De ello son una prueba los tres o cuatro centenares de cadáveres que se abandonaron en los parques que flanquean el río.

Pero nuestros soldados, no contentos con aguantar a pie firme las arremetidas rojas, con trataban con enorme entusiasmo para hacer más duro el quebranto y apoderarse de una docena de ametralladoras y de varios centenares de fusiles, así como de un tanque ruso que quedó en nuestras manos casi intacto y desde luego utilizado.

Otro tanque fué incendiado por el ya botado procedimiento de la botella de líquido inflamable, y otros dos quedaron por los cañones antitanques.

Para acentuar el daño bolchevique, nuestras escuadrillas de aviación, que ya durante la noche habían tenido al enemigo en permanente centinela, bombardearon con intensidad las posiciones rojas a placer y sin piedad, porque de una parte la aviación bolchevique sigue sin comparcer—tan escarmentada ya quedado después de sus primeras acometidas en masa—, y de otra parte la artillería antiaérea no da muchas señales de vida. Al paso de nuestros aviones, sólo de tarde en tarde escallan algunas granadas, circunstancia ésta que acaso sea confirmación de una noticia de notoria gravedad para los rojos que ha llegado a mí a través de algunos prisioneros: la de que el aprovisionamiento del enemigo encerrado en la bolsa de Brunete solo se realice con grandes dificultades.

Los rojos para comunicarse con su retaguardia, solo disponen de una carretera mediante la cual, y a través de Torrelodones, es decir, dando una vuelta de varias docenas de kilómetros, pueden comunicarse con Madrid. Ello tal vez pueda explicar el escaso derroche de municiones antiaéreas por parte de la artillería marxista.

Por lo que a la Aviación respecta, la roja, como he dicho, sigue brillando por su ausencia en los frentes de batalla. Hoy, como ayer, y como anteaer, ni ha presentado combats, ni siquiera ha comparecido. No así en la retaguardia. Villanamente, para lograr el más pequeño éxito efectivo, se dedica, en incursiones rápidas y cobardes, a bombardear los campos y poblados de nuestra retaguardia.

Puede que ello sea una justificación de los pilotos rojos

ante sus jefes. Porque no comprendemos qué otra razón pueda motivar el hecho de que uno o tres aviones tiren sin orden ni concierto unas bombas para escarpar inmediatamente.

Hoy lanzaron algunos explosivos en unos terrenos de sembrado de las proximidades de Avila. Por cierto que uno de los tres aparatos que realizaron la cobarde agresión, tocado por nuestras baterías antiaéreas, fué perseguido por un cazador y derribado.

Otros aparatos llegaron hasta Navalcarnero de la Sierra, en la misma provincia de Avila, sobre cuyos sembrados arrojaron varias bombas incendiarias, de las que he tenido una en mis manos.

A lo que parece, el verdadero designio de los pilotos rojos—

en ello coinciden los dos hechos a que acabo de referirme—es el de causar el mayor daño posible en la cosecha que está en plena recolección.

Este era su propósito y han fracasado completamente. En las dehesas de Avila no provocaron las bombas ningún incendio y en las de Navalcarnero de la Sierra solo ardieron algunos rastrojos. Pero las intenciones no pueden ser ni más cobardes ni más criminales.—LOGOS.

OCULISTA
VAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocapiza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

EXTRANJERO

Comentarios a la reunión del Subcomité de No Intervención

LOS JAPONESES EMPRENDEN UNA ACCION DE CASTIGO CONTRA LAS FUERZAS CHINAS

TOKIO.—Comunican de Pekín que las tropas japonesas han comenzado una acción de castigo contra las tropas chinas en la región de Wang Ping. Esta localidad ha sido bombardeada. Han sido suspendidos los servicios ferroviarios entre Pekín y Tientsin. Los soldados chinos que ocupan las posiciones de Lu Kí Chang, han disparado contra las tropas japonesas. Mas tarde fueron bombardeadas dichas posiciones y cortado el servicio telegráfico entre Pekín y Tientsin, cerca de Chang Sung.

LA NO INTERVENCION Y LA BELIGERANCIA

LONDRES.—Los comentarios que se hacen en torno a la reunión del Subcomité de No Intervención coinciden en señalar que el reconocimiento de la beligerancia a la España nacional y el asunto relativo a la retirada de los voluntarios es obra a emprender simultáneamente por ambos bandos y que será desfavorable al Gobierno de Valencia, ya que al lado de las tropas nacionales servían únicamente unos diez mil voluntarios extranjeros que habría que retirar, mientras al lado de Valencia serian más de setenta mil a quienes afectaría la decisión de Londres.

Además, según el plan británico, habrá que realizar por otra parte la retirada de los barcos británicos y franceses que ahora abastecen a la España roja por vía marítima.

LOS SOLEMNES FUNERALES DE MARCONI

ROMA.—A las seis de la tarde se efectuaron con toda solemnidad los funerales de Marconi.

A las cuatro fué suspendida la visita del público a la capilla ardiente, y a las cuatro y media, su cadáver fué colocado en un severo sarcófago de cobre con aplicaciones metálicas. Antes, se habían recibido numerosas coronas de todo el mundo, entre ellas una de rosas blancas y dallas del Rey de Italia y Emperador de Etiopia.

A las seis, ante una muchedumbre inmensa, el féretro fué

colocado en una carroza tirada por seis caballos y a la que rodeaban treinta y seis personajes. Detrás de la carroza iba el embajador de Alemania con la gran corona enviada por Hitler.

En la comitiva figuraban el "Duque", el Gobierno, las Cámaras, representantes diplomáticos de todas las naciones, entidades, corporaciones, etc.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Por el señor delegado de Hacienda se ha puesto al cobro los siguientes:

Conservador edificio Comunicaciones.

Administrador principal de Correos.

Ingeniero director de la Estación de Cerealicultura.

Don Antonio Bárcena, alcalde de Aguilar de Campoo.

Don Arsenio Inclán, director de la Beneficencia.

Don Andrés García de la Cruz.

Don Tomás García, director del Hospital Militar de Nogales de Pisuegra.

Don Angel R. Huidobro, administrador del Hospital de Santa María de Mave.

Don Américo Pérez, alcalde de Cervera de Pisuegra.

Señor administrador de la Prisión Provincial.

Sección infantil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

LA INAUGURACION DEL CAMPAMENTO DE "FLECHAS"

La Delegación local de la Legión de Flechas nos ruega la inserción de la siguiente nota, que con gusto reproducimos:

"Se invita a todo el pueblo palentino a la fiesta que se hará mañana, a las siete de la tarde, con motivo de la inauguración del Campamento de Flechas, con asistencia de las autoridades."

Prieto y Largo Caballero a la greña

La polémica que sostienen estos días "Claridad" y "Adelante"

Prietistas y largo-caballeristas se han ananzado en una polémica. Se llaman respectivamente a los efectos de la polémica, "antiprietistas" y "proselitistas". Quieren decir que son respectivamente enemigos y partidarios de la propaganda política en el Ejército. Aunque en definitiva todos son partidarios de la propaganda. Lo que quieren unos y otros es arrimar el ascua a su sardina, ligar el ejército a una fracción política determinada.

Unos párrafos darán idea de la polémica. Los primeros son de "Claridad", órgano largo-caballerista:

"No somos de los que han caído en criticar un "proselitismo". Creemos, por el contrario, que cada partido, cada organización, tiene perfecto derecho a conquistar a las masas a través de su conducta, de sus sacrificios, de su política clara. Más de una vez hemos dicho también nosotros que nuestro Ejército no puede ser, como el anterior al del 18 de julio, amorfo, apolítico, aunque los jefes y oficiales que después traicionaron a la República, hacían, ciertamente, una política contrarrevolucionaria. Por el contrario, consideramos que un Ejército sin contenido político, sin visión exacta de las realidades históricas, sin fundamentos ideológicos firmes es, más que el Ejército del pueblo, menos nada sin voluntad y sin conciencia. Nuestro Ejército precisa, por su composición, por sus características, por sus objetivos, ser político, fundamentalmente político."

"Se ha especulado demasiado"

con el tema del proselitismo precisamente por aquello que han practicado ciertamente. Creemos que ahora los "proselitistas"—que es también una forma de hacer proselitismo—harán alto en sus campañas."

Y los que siguen son de réplica del órgano prietista "Adelante":

"Mientras los socialistas todas las tendencias aplauden el Decreto del ministro de Defensa Nacional contra los tragos del proselitismo en el Ejército, y coinciden plenamente en la necesidad de suprimir la unificación a una previa filaxis de conductas, "Claridad", portavoz de la UGT, dado exclusivamente por los socialistas de izquierda, pide la unificación "sin esperas, inmediata", y entiende que se ha especulado demasiado con el proselitismo, si bien después aplaudir—no podía menos—Circular del ministro. Y arreglar semejante contradicción afirma después—ya en plena demencia—que el "antiproselitismo" "es también una forma de hacer proselitismo". El cura, en suma. Locura curiosa y trágica de quienes sirven el diablo desde el altar de Dios con la inteligencia de un burro. El compendio en un solo artículo del sigzagueo absurdo que ese diario viene marcando a un honesto sector obrero aún le sigue por lo que sigue en otro tiempo, cuando ante todo, Claridad, con una mayúscula e insombrable, suitismo, es una palabra, ¡ay!, ininteligible por añadidura."

La aviación nacional vuela sobre Santander

Cuando el vecindario se dio cuenta, exhibió grandes trapos blancos

BAYONA.—Varios aviones nacionales volaron sobre Santander y sus alrededores, observando que inmediatamente después de haberles apercebido el vecindario, exhibía grandes trapos blancos.

Un buque inglés ha desembarcado en la Rochela 750 refugados de Santander y Vizcaya, que confirmaron la crítica situación de estas regiones, donde la población sufre la escasez de viveres y medicamentos.

Las fuerzas rojas están faltas de armas y municiones, de forma que los jefes políticos y militares no se hacen ninguna ilusión ni cuentan con posibilidades de resistir la próxima ofensiva nacionalista.

Esperaban las fuerzas rojas de Santander la llegada de dos buques cargados de armas y municiones, pero la espera ha sido vana a causa del efectivo bloqueo de los nacionalistas.

La novillada del domingo próximo

YA HAN SIDO ELEGIDOS LOS TOROS

Damos a conocer los nombres de los toros escogidos en el día de ayer en la célebre dehesa de Meneses de Campos, de la novillada ganadería del señor Llanas. Tanto de estampa como de bravura son de lo mejorcito, y como se sabe, serán lidiados el próximo domingo. Son los siguientes:

Toro número 47.—"Pordiosero".—Berrando colorao (ojo de pedriz).

Toro número 32.—"Civillillo".—Colorao.

Toro número 33.—"Aguilón".—Negro zaino.

Toro número 12.—"Temerario".—Berrando colorao (ojo de pedriz).

La Cruz Roja, organizadora de la novillada, quiere que su festival deje buen sabor de boca, y para ello no escatima sacrificios.

El público ha de saber responder con su aportación a los esfuerzos de la Comisión organizadora, y dado el fin benéfico de la fiesta, adquirirá en masa a presenciar la gran novillada del domingo próximo.

Invitados por la Unión Excombatientes

Oficiales españoles heridos han ido a Alemania para ser curados en un sanatorio

Hace algunos días salieron de Salamanca en avión cinco oficiales españoles heridos en el curso de nuestra gloriosa guerra de liberación. Aceptada la invitación que la Unión Nacional de Ex combatientes hizo, el célebre héroe de guerra, comandante de Artillería señor Méndez Parada, el teniente de Navio don Vicente Melles, el capitán de Caballería don Alfonso Gómez Phinés, capitán de Aviación don Antonio del Val, y el capitán de Infantería, don Fernando de Fuentes, permanecieron varios meses en Alemania donde ingresaron en un sanatorio para ser operados y curados totalmente de sus heridas.

Es éste ya el segundo grupo de la Unión de Ex combatientes de Alemania, que ha invitado a otros oficiales españoles heridos en esta gloriosa campaña. Dos de ellos, después de guerra, se hallan ya en Alemania, hacen unos meses y estamos que otros héroes de la gesta nacional, gracias a los lictos cuidados de que el objeto en la nación amiga, ren pronto de sus horrosas heridas. España no olvidará el gesto noble y caballeroso de gran Alemania.

En el día de hoy, en el retaguardia en calles de Salamanca, se celebró un acto de homenaje a los oficiales heridos en esta gloriosa campaña. Los homenajes, en honor de Jesús, misa a la bendición de dona Brígida Varez de Miguel.

Del Gobierno

SUSCRIPCION PARA EL SORO NACIONAL

Señor presidente de la Comisión Administrativa del Soro Nacional de Ampudia, 13 montañas de plata de cinco pesetas, dos de cincuenta pesetas de escudo y cuatro de reales.

¡ESPAÑOL!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por UN ejemplar que tú compjas, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PÁGINAS A CUATRO COLORES

HISTORIETAS

TEATRO HUMORISTICO

REPORTAJES DE GUERRA

CHISTES Y CUENTOS

FOESIAS FESTIVAS

COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS

FOLLETIN

ETCÉTERA, ETC.

16 páginas 25 céntimos